


Η  ΠΑΙΔΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΣΤΟΝ 
ΚΟΣΜΟ 

 ΣΕ 215 ΕΚΑΤ. ΑΝΕΡΧΟΝΤΑΙ ΤΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΑΝΗΛΙΚΑ ΠΑΙΔΙΑ
ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ, EK ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ ΤΑ 115 ΕΚΑΤ. ΕΜΠΛΕΚΟΝΤΑΙ ΣΤΙΣ
ΠΙΟ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΜΟΡΦΕΣ .

 ΕΝΑ ΣΤΑ ΕΞΙ ΠΑΙΔIΑ ΕΡΓΑΖΕΤΑΙ ΣΕ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΠΟΥ ΒΛΑΠΤΕΙ
ΤΗΝ ΨΥΧΙΚΗ Η ΤΗ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΤΟΥ ΥΓΕΙΑ Η ΤΗΝ ΗΘΙΚΗ ΤΟΥ
ΥΠΟΣΤΑΣΗ. 1 ΣΤΑ 3 ΠΑΙΔIΑ ΖΕΙ ΣΕ ΧΩΡΕΣ , ΟΙ ΟΠΟΙΕΣ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ
ΚΥΡΩΣΕΙ ΤΙΣ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΧΕΙΡΙΣΤΕΣ
ΜΟΡΦΕΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΤΑ ΚΑΤΩΤΑΤΑ ΕΠΙΤΡΕΠΤΑ ΟΡΙΑ
ΗΛΙΚΙΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΩΝ. (Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της
Οργάνωσης Εργασίας (ILO).





ΠΟΙΑ  ΕΊΝΑΙ  Η  ΚΑΤΑΛΛΗΛΗ ΗΛΙΚΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ;

 ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΟ ΕΠΙΤΡΕΠΤΟ ΟΡΙΟ
ΗΛΙΚΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΙΝAI ΑΠΌ
14 ΕΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΩ .

 ΤΑ 73 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΑΠΌ ΤΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΠΑΙΔIΑ
ΕΙΝAI ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΔΕΚΑ ΕΤΩΝ ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ
ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 22.000 ΑΠΟ ΑΥΤΑ ΧΑΝΟΥΝ ΤΗ ΖΩΗ
ΤΟΥΣ ΣΕ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ.



ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ  ΚΑΤΑΝΟΜΗ  ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΠΟΥ 
ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ

• ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΜΕΡΟΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΝΕΤΑΙ ΣΤΗΝ
ΑΣΙΑ ΟΠΟΥ Ο ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΦΘΑΝΕΙ ΤΑ 113.607.000 ΑΤΟΜΑ.

• ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ Η ΠΕΡΙΟΧΗ ΝΟΤΙΑ ΣΑΧΑΡΑ ΣΤΗΝ
ΑΦΡΙΚΗ ΟΠΟΥ Ο ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΩΝ
ΠΑΙΔΙΩΝ ΠΟΥ ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ ΦΘΑΝΕΙ ΤΑ 65.064.000





ΠΙΝΑΚΑΣ 1 
ΣΥΝΤΕΤΑΓΜΕΝΕΣ 



ΠΙΝΑΚΑΣ 2
ΚΑΤΑΤΑΞΗ   ΚΑΤΆ   ΦΥΛΟ



Η  ΠΑΙΔΙΚΗ  ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ  ΣΤΗΝ   ΕΛΛΑΔΑ

 Η ΠΑΙΔΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΕΊΝΑΙ ΜΙΑ ΕΝΝΟΙΑ ΠΟΥ ΣΥΝΔΕΕΤΑΙ ΣΤΗ
ΧΩΡΑ ΜΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΙΔΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΙΔΙΚΗ
ΠΟΡΝΕΙΑ. ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΩΣ ΦΤΗΝΗ ΚΑΙ ΑΝΕΙΔΙΚΕΥΤΗ ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΟΥΝ ΤΙΣ ΠΙΟ ΣΚΛΗΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ.

 7% ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΗΛΩΣΑΝ ΌΤΙ ΕΧΟΥΝ ΥΠΟΨΗ ΤΟΥΣ ΚΑΠΟΙΟ Η
ΚΑΠΟΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΠΟΥ ΕΙΧΑΝ ΠΕΣΕΙ ΘΥΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ.

 ΤΟ 33,8% ΑΝΑΦΕΡΘΗΚΕ ΣΕ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΠΟΡΝΕΙΑΣ , ΕΝΏ ΤΟ 15,4 %
ΑΝΑΦΕΡΘΗΚΕ ΣΕ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ.

 7 ΣΤΟΥΣ 10 ΕΛΛΗΝΕΣ ΚΡΙΝΟΥΝ ΑΝΕΠΑΡΚΗ ΤΗΝ ΙΣΧΥΟΥΣΑ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΙΔΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ.

 ΩΣΤΟΣΟ , ΜΟΝΟ ΤΟ 30,5% ΑΥΤΩΝ ΘΕΩΡΕΙ ΟΤΙ Η ΠΑΙΔΙΚΗ
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΕΙΝAI ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΙΣ
ΥΠΟΛΟΙΠΕΣ ΕΥΡΩΠΑΙΚΕΣ ΧΩΡΕΣ.





 Η ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΟΗΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΙ ΌΤΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΠΑΙΔΙΚΗΣ
ΦΤΩΧΕΙΑΣ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΤΟ 12,4% , ΣΕ ΔΑΝΙΑ , ΣΟΥΗΔΙΑ ,
ΝΟΡΒΗΓΙΑ ΚΑΙ ΦΙΛΑΝΔΙΑ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΤΟ 5%.

 ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 40.000 ΠΑΙΔΙΑ ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΠΟΥΝ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ
ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ. 50.000 ΠΕΡΙΠΟΥ
ΠΑΙΔΙΑ ΔΟΥΛΕΥΟΥΝ ΣΕ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ , ΧΩΡΑΦΙΑ , ΣΤΗΝ ΑΛΙΕΙΑ , ΣΤΟ
ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟ. ΕΠΟΜΕΝΩΣ , ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΔΙΑΡΡΟΗ
ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΥΝΔΕΟΝΤΑΙ ΑΜΕΣΑ.

 ΕΝΤΟΝΟΤΕΡΟ ΤΟ   ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΣΕ ΟΡΕΙΝΟΥΣ  ΝΟΜΟΥΣ  ΤΗΣ  
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ   ΚΑΙ ΔΥΤΙΚΗΣ  ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗΣ  ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ  ΣΤΑ  ΝΗΣΙΑ. 

Η   ΠΑΙΔΙΚΗ  ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ  ΣΤΗΝ   ΕΛΛΑΔΑ



Η   ΠΑΙΔΙΚΗ  ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ  ΣΤΗΝ   ΕΛΛΑΔΑ

 ΑΙΤΙΑ ΤΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: H ΦΤΩΧΕΙΑ, ΟΙ ΑΝΙΣΕΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΚΑΤΆ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ,ΤΟ
ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΟΙ ΠΡΟΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ
ΠΡΟΣ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ,ΌΠΩΣ ΤΣΙΓΓΑΝΟΥΣ
ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ.

 ΚΑΙ Η ΤΙΜΩΡΙΑ ΤΩΝ ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ ; KAMIA.

 KAI ΠΟΙΟΙ ΕΊΝΑΙ ΟΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ; ΔΥΣΤΥΧΩΣ , ΤΙΣ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ
ΦΟΡΕΣ ΟΙ ΙΔΙΟΙ ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΠΟΥ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΟΝΤΑΙ ΤΗΝ
ΑΘΩΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΤΟΥΣ, ΠΟΥ ΤΑ ΩΘΟΥΝ ΣΤΗΝ
ΠΑΡΑΝΟΜΙΑ ,ΠΟΥ ΤΟΥΣ ΣΤΕΡΟΥΝ ΤΗ ΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ

ΑΝΕΜΕΛΙΑ ! ΚΑΤΩ ΑΠΌ ΤΙΣ ΛΕΞΕΙΣ ΜΗΤΕΡΑ ΚΑΙ ΠΑΤΕΡΑΣ
ΚΑΝΕΙΣ ΔΕΝ ΤΙΜΩΡΕΙΤΑΙ !!! !!





ΣΥΜΦΩΝΑ  ΜΕ  ΤΟΥΣ  ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

 ΤΟ  65,5%  ΤΩΝ  ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ  ΣΥΜΦΩΝΕΙ  ΠΩΣ  ΤΑ ΠΑΙΔIΑ  
ΤΩΝ  ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ  ΚΥΡΙΩΣ  ΠΕΦΤΟΥΝ  ΘΥΜΑΤΑ   
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ. 

 ΚΑΤΆ ΤΗΝ ΑΠΟΨΗ ΤΟΥ 67,8% ΤΩΝ ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ
ΚΥΡΙΟΤΕΡΗ ΜΟΡΦΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΩΝ
ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ Η ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ /ΠΑΡΑΝΟΜΗ
ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΡΧΕΤΑΙ Η ΠΑΙΔΙΚΗ ΠΟΡΝΕΙΑ ΜΕ
ΠΟΣΟΣΤΟ 16,1% !!!!

 4  ΣΤΑ 10  ΠΑΙΔΙΑ ΔΕΝ  ΠΗΓΑΙΝΟΥΝ  ΚΑΘΟΛΟΥ  ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΙ  
ΜΕ  ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ  ΠΟΥ  ΚΕΡΔΙΖΟΥΝ  ΕΝΙΣΧΥΟΥΝ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ    
ΤΗΝ  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ  ΤΟΥΣ.



ΣΥΜΦΩΝΑ   ΜΕ  ΤΟΥΣ   ΤΣΙΓΓΑΝΟΥΣ

 ΟΙ ΤΣΙΓΓΑΝΟΙ ΠΙΣΤΕΥΟΥΝ ΠΩΣ ΤΟ 56,4% ΤΩΝ ΠΑΤΡΙΩΤΩΝ
ΤΟΥΣ ΠΕΦΤΟΥΝ ΘΥΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ. Η
ΚΑΤΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ-ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΕΜΦΑΝΙΖΕΤΑΙ ΜΕ
ΠΟΣΟΣΤΟ 44,1%! ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΤΣΙΓΓΑΝΩΝ.

 8  ΣΤΑ 10  ΠΑΙΔΙΑ  ΔΕΝ  ΠΗΓΑΙΝΟΥΝ  ΠΟΤΕ  ΣΧΟΛΕΙΟ .

 ΟΙ  5  ΣΤΟΥΣ  10  ΓΟΝΕΙΣ –ΤΣΙΓΓΑΝΟΙ ΔΗΛΩΝΟΥΝ ΌΤΙ ΤΑ  ΠΑΙΔΙΑ  
ΤΟΥΣ  ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ.





ΤΣΙΓΓΑΝΩΝ  ………ΣΥΝΕΧΕΙΑ

 Η ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΗ  ΦΟΙΤΗΣΗ  ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ   ΣΤΑ ΕΞΗΣ  ΚΥΡΙΩΣ  
ΑΙΤΙΑ:  
1)ΣΤΗ  ΔΙΑΚΡΙΣΗ  ΚΑΙ  ΣΤΗΝ ΑΠΟΜΟΝΩΣΗ  ΤΩΝ  
ΤΣΙΓΓΑΝΟΠΟΥΛΩΝ  ΑΠΌ ΤΟΥΣ  ΣΥΜΜΑΘΗΤΕΣ  ΤΟΥΣ.

2)ΣΤΑ  ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ  ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ
3)ΣΤΗΝ  ΑΝΑΓΚΗ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ   ΤΗΣ   
ΠΟΛΥΜΕΛΟΥΣ  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ   ΛΟΓΩ  ΦΤΩΧΕΙΑΣ .

 ΟΙ  ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΙ  ΚΙΝΔΥΝΟΙ  ΓΙΑ  ΤΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ  ΠΑΙΔΙΑ  
ΤΣΙΓΓΑΝΩΝ  ΕΙΝΑΙ: Η ΣΥΛΛΗΨΗ ΑΠΌ  ΤΗΝ  ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 
(60%), ,Η  ΒΙΑ  (33% ),  Ο ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ (32%), ΟΙ  
ΜΕΤΑΔΙΔΟΜΕΝΕΣ  ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ  (18,5% ) , Η ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ  
ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ  ΚΑΙ  Ο  ΘΑΝΑΤΟΣ  (3,8% ).
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